

# 埃及卡塔尔斡旋 加沙停火谈判有进展 沙特媒体：哈马斯同意释放33人

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)4日派代表团前往埃及首都开罗,与斡旋方埃及、卡塔尔等展开加沙地带停火谈判。沙特阿拉伯媒体报道,谈判取得积极进展,哈马斯已同意在停火协议落实的第一阶段释放33名被扣押的以色列人。

## 巴以双方表态都很强硬

哈马斯代表团4日从办事处所在地卡塔尔动身,当天抵达开罗,与斡旋方进行谈判。一名不愿公开姓名的哈马斯高级官员当晚告诉法新社,当天的谈判已经结束,5日将继续进行。

开罗新闻电视台报道说,4日谈判取得积极进展,相关方就“许多”分歧点达成共识。报道没有详细说明具体是哪些分歧点。

哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔在中间“传话”。哈马斯和以色列在最近几轮间接谈判中一直僵持不下,没能达成协议。

哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚的顾问塔希尔·努努4日说,任何可能达成的停火协议必须包括哈马斯的核心要求。以色列一名高官同样强硬表态说,以方“在任何情况下”都不会同意通过结束冲突而达成被扣押人员获释的协议。

以色列暂未派代表团前往开罗,称只有在谈判出现“积极动向”后才会考虑派人参加。



5月4日,以军在约旦河西岸城市图勒凯尔姆附近开展军事行动。新华社发

## 媒体称美国施压卡塔尔

综合多家媒体报道,斡旋方这次提出的停火协议草案分三个阶段,第一阶段为期6周,以军同意临时停火并撤出部分地区,哈马斯释放20至33名被扣押的女性,换取以方释放数以百计在押巴勒斯坦人员。

沙特新闻电视台4日援引知情人士的话报道,哈马斯已经同意在停火协议落实的第一阶段释放33名被扣押的以色列人,但在4日谈判中声称手中只有其中20人,不过能找到被其他巴勒斯坦武装组织扣押的人。

目前仍有大约130人被扣押在加沙地带,其中数十人据信已经死于以军的军事行动。知情人士说,未在33人名单

上的其他人能否获释取决于后续协议。

沙特媒体4日早些时候报道称,哈马斯可能“在几个小时内”宣布接受停火协议,因为美国向其保证会劝说以色列在协议第三阶段彻底撤出加沙地带。不过,以色列媒体援引以方官员的话报道说,保证是美国单方面作出的,以方并未答应,以方将在本轮冲突结束后维持在加沙地带的军事存在。

美国《华盛顿邮报》披露,为迫使哈马斯同意停火协议,美国正施压卡塔尔,试图把关闭哈马斯设在卡塔尔首都多哈的办事处作为推动停火谈判的“筹码”。知情外交人士称,因停火谈判僵局持续,卡塔尔政府已建议包括哈尼亚在内的哈马斯领导人准备迁居方案。据新华社

## 以色列决定关停 半岛电视台在以色列分支机构

新华社耶路撒冷5月5日电 以色列政府5日宣布,决定关停卡塔尔半岛电视台在以色列的分支机构,并禁止其频道在以色列播放。

以色列政府新闻办公室当天发表声明说,根据总理内塔尼亚胡和通信部长什洛莫·卡尔希的提议,政府决定关停半岛电视台。卡尔希当天签署关停命令,即刻生效。

据以色列《国土报》5日报道,上述决定包括禁止半岛电视台各个频道在以色列播放,关闭其在以色列境内的办公室并没收相关设备,以及限制在以色列境内访问半岛电视台网站。

以色列议会4月1日通过一项法律,授权政府以“危害国家安全”名义,临时关闭在以色列运营的外国电视台,关闭期限为45天,但可以延长。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,半岛电视台持续抨击以军行动。以政府指责半岛电视台偏袒巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)并煽动针对以色列的行动。

## 萨迪克汗第三次 当选伦敦市长

英国2日举行地方议会选举和多座城市的市长选举,其中伦敦市长选举结果4日揭晓,来自工党的伦敦现任市长萨迪克汗以明显优势赢得选举,第三次当选伦敦市长。

计票结果显示,萨迪克汗获得超过100万张选票,占到总票数的近44%,比他的主要竞争对手、保守党候选人苏珊·霍尔高出11个百分点。

萨迪克汗现年53岁,2016年首次当选伦敦市长,2021年获得连任。他是巴基斯坦移民后代,是伦敦首名穆斯林市长。支持者认为他在修建住房、提供免费学生餐、抑制公交票价等方面取得成绩,批评者则把近年来伦敦控制犯罪率不力归咎到他身上。

萨迪克汗15岁加入工党,做过牙医,后成为律师,1994年步入政坛,2008年被时任工党籍首相戈登·布朗任命为通信事务国务大臣,成为英国首名能参与内阁会议的穆斯林内阁僚。

在宣布计票结果现场,萨迪克汗说:“过去八年里,伦敦一直在保守党政府(制造)的浪潮中逆流而上。现在,工党在基尔·斯塔默的领导下,已准备好再次执政,(首相)里希·苏纳克是时候让公众做选择了。” 据新华社

## 疑为恐袭 澳大利亚16岁少年 持刀伤人被击毙

澳大利亚警方5日说,一名16岁少年在西澳大利亚州首府珀斯持刀伤人,被警方击毙。执法部门说,这起袭击事件有恐怖主义特征,袭击者可能系单独作案。

西澳大利亚州执法部门说,这名少年4日在珀斯的威利顿地区持刀刺伤一名男子背部。该男子已被送医,情况稳定。有迹象显示,这名少年在互联网上受到极端思想蛊惑。

警方说,这起袭击事件有恐怖主义特征,但现阶段尚未被定性为恐袭。

西澳大利亚州州长罗杰·库克在一场新闻发布会上说:“现阶段看,袭击者是单独作案。”

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯在社交媒体上写道,警方和情报部门已向他汇报这起事件,眼下没有后续威胁。“暴力极端主义在澳大利亚没有容身之地。” 据新华社

# 涉分离主义者遇刺案 3名印度嫌疑人在加被捕

加拿大警方3日逮捕3名印度籍男子,指控他们参与一名印度裔锡克教分离主义者去年在加拿大遭枪杀案。

这3名嫌疑人都是20多岁,在艾伯塔省埃德蒙顿市被逮捕。他们在加拿大已居住3至5年不等,身份都是非常住居民。

他们受控一级谋杀罪和串谋谋杀罪。警方说,他们在本案中分别是枪手、司机和望风者。

去年6月18日,45岁的哈迪普·辛格·尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外的停车场遭枪杀。尼贾尔上世纪90年代从印度移民至加拿大,并获得加拿大国籍。他主张印度部分地区独立,2020年7月被印度政府列为恐怖分子。

这一事件引发加拿大与印度政府之间的外交战,导致两国关系紧张。去年9月,加拿大总理贾斯廷·特鲁多指印度

政府与尼贾尔之死有关联,加方驱逐印度驻加拿大最高级别情报官员。

印度政府坚决否认涉及这一事件,并采取报复措施,驱逐加拿大驻印度情报官员,且要求加拿大驻印度外交人员中的多数离开印度,另外一度对加方人员停止发放签证。

加拿大警方3日说,正调查这3名被捕嫌疑人是否与印度政府有关联。“我们的调查没有终止,”警方官员戴维·泰布尔说,“我们认为还有其他人参与这起案件。我们将找到并逮捕他们每一个人。”

泰布尔说,加方在调查过程中寻求印方合作,但遇到“非常大的困难”。

另外,印度政府被指涉嫌企图在美国刺杀另一名锡克教分离主义者。去年11月,美国联邦检方起诉一名印度公民,指控他受一名印度情报官员指示,企图在美国刺杀有美国和加拿大双重

国籍的纽约市居民古尔帕特万特·辛格·潘农。潘农也被印度政府认定为恐怖分子。

相对于加拿大政府的反应,美国政府对印方涉嫌在美搞刺杀的公开反应相对“低调”。美国检方没有起诉作为本案“主脑”的那名印度官员。据美联社先前报道,美国总统约瑟夫·拜登去年9月在印度新德里参加二十国集团领导人会议期间与印度总理纳伦德拉·莫迪谈及本案,美方其他一些高级官员也在其他场合向印方提及本案。

上月底,美国《华盛顿邮报》披露,一名印度情报官员“直接”参与尼贾尔被杀案和企图刺杀潘农案。印度政府称这一报道毫无根据。白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔仅回应称:“这是一起严重事件,我们正在非常严肃地对待。我们将继续表达我方的关切。” 据新华社

## 用药过量和枪支暴力

# 20年里美国逾百万未成年人失去至亲

《美国医学会杂志》4日发布的一份调查报告显示,1999年至2020年,用药过量和枪支暴力导致美国100多万18岁以下未成年人失去父母中至少一人。这一数据在2020年一年里就接近10万人,是1999年的将近3倍。

2020年,23%未成年人失去至亲情况由用药过量和枪支暴力导致,这一比例在1999年是12%。

来自美国、加拿大、德国的研究人员对1999年1月至2020年12月的美国人口普查、死亡和生育等数据进行分析后得出上述结论。

研究显示,在这20年间,用药过量造成的美国未成年人失去至亲情况激增,从1999年的1.64万人激增到2020年的

7.28万人,增幅近3.5倍。

枪支暴力在2020年夺去2.5万名美国未成年人的至亲,比1999年增加近39%。

研究人员说,美国未成年人面临着用药过量和枪支暴力带来的“双重负担”:在他们本人直接面临这两项因素带来致命风险的同时,还面临着父母被这两项因素夺去生命的可能。

未参加本次研究的美国杜克大学医学院心理学教授罗宾·格维奇说,父母因用药过量和枪支暴力而死亡对孩子造成的打击比癌症等因素更大,原因是用药过量和枪支暴力导致的死亡较难被“公开和自由地谈及”,这容易使孩子产生焦虑、抑郁等心理问题,甚至发生自己也用药过量的情况。

美国外交关系协会一项研究显示,

自2000年以来,美国已有超过100万人死于用药过量,其中大部分死于阿片类药物。美国疾病控制和预防中心数据显示,2021年美国有超过8万人死于过量使用阿片类药物。

美国社会枪支泛滥。全国人口约3.3亿,民间枪支保有量却超过4亿支,涉枪暴力已成为美国社会生活常态。枪击从2020年起就超过交通事故,成为美国儿童头号死因。

美国疾病控制中心数据显示,2021年,美国1至18岁年龄段人群死亡原因将近19%为枪击。那一年,将近3600名未成年人死于枪击相关事件,相当于每10万名美国未成年人就有5人死于枪口之下。 据新华社